



СПОРТ

Александр Попов: «Надо отделить политику от спорта»

12 декабря в Екатеринбурге завершились Всероссийские соревнования по плаванию «Кубок Александра Попова», проходившие в Екатеринбурге в течение трех дней в бассейне «Юность».

Кубок Попова проводился в Куральской столице в третий раз. Юношеский турнир, начинавший свое развитие в 2008 году как Кубок УрФО, в 2009-м получил официальный статус Всероссийского, сейчас приобретает перспективы соревнований международных. В 2010 году в Кубке Александра Попова приняли участие свыше трех с половиной сотен спортсменов 13-15 лет, представляющих 40 субъектов РФ, а также Казахстан. Возраст спортсменов неслучаен: по словам организатора юношеских соревнований, 4-кратного олимпийского чемпиона по плаванию Александра Попова, в 13-15 лет как раз происходит выбор приоритетов в жизни и в спортивной карьере, в том числе – либо продолжать достигать вершин в большом спорте, либо переориентироваться на другие сферы жизни. Хотя совмещать можно все что угодно, подчеркнул великий спортсмен.

Важным нововведением этого сезона стала организация на Кубке Попова обучающего семинара для тренерского состава, дабы выяснить, что необходимо сделать, куда двигаться современному плаванию в методическом плане, в плане информационном и психологическом, подготовки материальной базы, – и достигать высоких результатов уже в ближайшем будущем. По словам Александра Попова, благодаря Кубку спортсмены действительно получили серьезную мотивацию. «Наша открытая тренировка и показательные выступления – мастер-класс, проведен-

ный для ребят Юрием Прилуковым, Владиславом Куликовым, Владимиром Сельковым, уже принесли свои плоды: спортсмены стали использовать наши рекомендации, применять их в тренировочном и соревновательном процессах. Безусловно, на Кубок ребята приезжают все более подготовленными, а уровень их мастерства повышается – сейчас в соревнованиях участвуют спортсмены уровня не ниже первого взрослого разряда. Да и система отбора участников данных соревнований, которая сложилась к данному моменту, позволяет регионам четче выявлять действительно талантливых юных пловцов. Это можно заметить по количеству выполняемых нормативов мастера спорта: если в первый сезон мы имели 0, во второй год норматив мастера спорта выполнили двое спортсменов, а в третий год мы имеем уже шесть таких результатов. И для нас успехи ребят – самое приятное», – сказал Александр Попов.

Всего на Кубке Попова-2010 было разыграно 32 комплекта медалей за 1, 2 и 3 места у юношей и у девушек и медали в эстафетах. Первое место по результатам командного первенства (20 лучших результатов команды) заняла сборная Свердловской области, набрав 17749 очков. На втором месте – команда Пермского края, замыкает тройку лидеров команда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Еще один ценный приз – почетный переходящий кубок от Александра Попова вновь достался команде Свердловской области. Также специальными дополнительными призами от Александра Попова были поощрены победители на дистанциях 50 и 100 м вольным стилем и отмечены лучшие тренеры.

Призы победителям Кубка Александра Попова были предоставлены компанией «Samsung Electronics»: завоевавшие первые места на дистанциях 50 и 100 м вольным стилем, а также лучшие тренеры получили ноутбуки, обладатели вторых и третьих мест – мобильные телефоны.

Участие в юношеском турнире Александра Попова становится для многих ребят первым серьезным шагом на большом спортивном пути. Задачи, которые стоят сегодня и перед спортсменами, и перед тренерами, – это равенство на международном уровне, повышение спортивного мастерства и серьезная подготовка к таким значимым спортивным мероприятиям, как юношеские Олимпийские игры – 2014 (Китай, г. Нанкин), а также Олимпийские игры 2016 и 2020 годов. Закрывая Всероссийские соревнования по плаванию, Александр Попов поблагодарил всех участников, пожелал сохранять упорство в достижении новых побед, а тем, кто в силу возрастных ограничений переходит в другую категорию – продолжать следовать спортивным традициям, приобретенным на Кубке.

И еще: помимо спортивной составляющей подобные соревнования показывают, как государство выполняет свои задачи в сфере оздоровления нации, улучшения демографической ситуации в стране. «Это звено одной цепи: какова у нас ситуация в детско-юношеском спорте, такова она и на всех промежуточных этапах. Такие соревнования – это показатель перспектив нашего государства», – отметил Александр Попов в одном из телеинтервью. И заявил о необходимости наконец отделить политику от спорта.

Наталья ФРОЛОВА.

Конькобежный спорт

4 и 5 декабря в Конькобежном центре Московской области «Коломна» прошел III Международный турнир по конькобежному спорту и шорт-треку «Серебряные коньки» среди школьных команд. В течение двух дней на коломенской ледовой арене свое мастерство продемонстрировали 248 юных конькобежцев и 80 представителей шорт-трека из Нидерландов, Украины, Белоруссии и России. Россию на международных стартах «Серебряные коньки» представили сразу несколько команд городов и регионов: Алтайского края, Вологды, Москвы, Московской области, Мурома, Нижнего Новгорода, Пензы, Рыбинска, Санкт-Петербурга, Саранска, Свердловской области, Смоленска, Ульяновской области, Уфы, Челябинска, Ярославской области.

На торжественной церемонии открытия III Международного турнира «Серебряные коньки» присутствовало более 2000 зрителей. В торжественном открытии участвовала шестикратная олимпийская чемпионка по конькобежному спорту Лидия Скобликова, олимпийский чемпион Николай Гуляев. Открыла соревнования вице-спикер Государственной думы РФ олимпийская чемпионка Светлана Журова. Привет-

ственные слова министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Виталия Мутко участникам и гостям турнира зачитал заместитель руководителя департамента государственной политики в сфере физической культуры и спорта Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ Михаил Онищенко.

Успешно выступили на этих соревнованиях учащиеся СДЮСШОР «Факел», которые вошли в состав Свердловской области: Василий Пудушкин, Ирина Михеева (оба – шк. № 64) и Дмитрий Власов (шк. № 71).

Среди юношей среднего возраста Василий Пудушкин на дистанции 1500 м занял 2 место, 500 м – 4 место и в командной гонке на 5 кругов вместе с Дмитрием Власовым и екатеринбуржцем Ильей Веделевым занял 2 место, уступив 2 сек. команде из г. Москвы. Среди девушек младшего возраста Ирина Михеева на дистанции 500 м заняла 13 место.

Поздравляем ребят и тренеров Наталью Тюрину, Сергея Пронина с успешным стартом в этом зимнем сезоне и желаем в дальнейшем быстрых секунд!

Наталья ГАГАРИНА, инструктор-методист СДЮСШОР «Факел».

Спасибо за праздник!

Вот уже много лет существует эта традиция – в декабре физкультурно-оздоровительный центр «Факел» проводит для людей с ограниченными возможностями спортивный праздник по типу «Веселых стартов». Все было как всегда: построение, парад участников, приветственное слово главного судьи соревнований Лидии Владимировны Семенович – и 5 команд разошлись по своим этапам.

Соревнования включали в себя 5 видов: набрасывание обручей на стойку, попадание мячей в бочку, кегельбан, баскетбол и дартс. Главный секретарь Любовь Анатольевна Зименкова и судьи на этапах Г.П. Строкина, В.Г. Мишарина, О.Л. Овчинкина, Я.В. Боярская, В.И. Дамберг, Д.Л. Ули-

тина, И.В. Зименков, Т.А. Аркашина, И.Ф. Шаламова, С.А. Шаламов работали четко и корректно. В перерывах, пока подсчитывались предварительные и окончательные итоги, с показательными номерами перед собравшимися выступали спортсменки из отделения художественной гимнастики ДЮСШ Управления образования.

В заключение были оглашены итоговые результаты и все участники получили денежные призы. Отметим и музыкальное оформление праздника (постарался Г.М. Попов). А днем раньше состоялся похожий праздник для детей-инвалидов. Хочется сказать спасибо всем организаторам праздника: вашу заботу и поддержку мы очень ценим.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Лыжные гонки

12 декабря в пяти городах Свердловской области проходили открытые областные соревнования по лыжным гонкам на приз «Областной газеты».

Команда лыжников-ветеранов клуба любителей лыж «Монолит» выезжала на соревнования в г. Новая Ляля. Солнечная погода, легкий морозец – все способствовало проведению соревнований, у многих гонщиков это были первые старты. В соревнованиях принимали участие гонщики от 13 лет и старше, которые были разделены на 16 воз-

растных групп. География участников была тоже обширная – от Серова до Верхней Салды.

Ветераны клуба тоже выступили успешно, все завоевали приз «Областной газеты», а это была годовая подписка на газету. В соревнованиях принимали участие: С.М. Зырянкин, Б.В. Улатов, Ю.Г. Макаров, В.Л. Грудинин, А.П. Игумнов, С.Ю. Перминов, А.Ю. Антонов. Так держать, ветераны!

Сергей МАТВИЕВСКИЙ, представитель команды, мастер спорта.

Лёгкая атлетика

9-10 декабря в городе Екатеринбурге прошло первенство области среди юношей и девушек старшего возраста и юниоров.

Среди юниоров Ульяна Кузнецова (ПЛ-78) в прыжках в высоту заняла второе место с результатом 155 см и с результатом 5 м 30 см стала победителем в прыжках в длину. Константин Миронов (шк. 74) в прыжках в длину был четвертым с

результатом 5 м 82 см и занял второе место в тройном прыжке – 12 м 36 см.

Среди юношей старшего возраста Алексей Буданов (шк. 75) пробежал 60 м за 7,3 сек. и поделил 7-8 место. Для того чтобы попасть в финал, ему не хватило 0,1 сек.

Сергей РЯЗАНОВ, старший тренер отделения легкой атлетики.

Чемпионат Свердловской области. I группа. I этап.

В нынешнем сезоне к старту первой группы допущены 9 клубов. На первом этапе они разбиты на две подгруппы. В подгруппу «А» жребий отправил «Металлург» (Двуреченск), «Юность» (Екатеринбург), «Факел» (Лесной) и «Титан-ВСМПО» (Верхняя Салда), в подгруппе «Б» оказались «Энергия» (Рефтинский), «Урал» (Ирбит), «Феникс» (Заречный), «Луч» (Екатеринбург) и ЦБЗ (Туринск). В период до 29 января в обеих подгруппах будут сыграны двухкруговые турниры.

Свою дебютную встречу наши хоккеисты должны были провести 11 декабря в Екатеринбурге против «Юности», но из-за поломки автобуса у «Факела» игра не состоялась. Решение по ней федерация хоккея Свердловской области примет позднее. Результаты матча «Металлург» – «Титан-ВСМПО» 11:2. А вот как выглядит дальнейший календарь в нашей подгруппе: 18 декабря: «Юность» – «Титан-ВСМПО», «Металлург» – «Факел»; 25 декабря: «Факел» – «Титан-ВСМПО», «Юность» – «Металлург»; 8 января: «Титан-ВСМПО» – «Факел», «Металлург» – «Юность»; 15 января: «Факел» – «Металлург», «Титан-ВСМПО» – «Юность»; 22 января: «Титан-ВСМПО» – «Металлург», «Факел» – «Юность».

Результаты матчей в подгруппе «Б»: «Феникс» – «ЦБЗ» 10:3, «Энергия» – «Луч» 5:3.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Начались игры по хоккею среди детских команд. В возрастной группе 1994-1995 г.р. (участвуют 6 команд) «Факел» (Лесной) уступил в Ревде местной «Олимпии» 2:7. «Газовик» (Ис) в 1-м туре проиграл «Трубноку-Синаре» (Каменск-Уральский), единственную шайбу забил Дмитрий Кучумов. Во 2 туре, несмотря на старание всей команды, исовчане снова смогли забить только 1 раз. Отличился Дми-

трий Шумихин, но в ответ пропустили от «Молнии» из В. Туры намного больше. Результат еще одного матча этой группы: «Титан» (В.Салда) – «Молния» – 6:0.

Среди 6 команд 1998-1999 г.р. качканарский «Евраз», выступая на площадке газовиков и укрепленный местными юными хоккеистами, проиграл «Молнии» 1:31.

Началось первенство области во 2 группе. Количество участников турнира увеличилось до 10 команд. Поэтому было решено все команды поделить на 2 равные подгруппы по географическому принципу. На 2 этапе по 4 лучшие команды выходят в плей-офф, а оставшиеся разыграют 9-10 места.

В первом туре, играя в Кушве, «Газовик» (Ис) проиграл «Горняку» 2:6. У наших земляков ворота соперника поразили Валерий Килин и Антон Шапошников. Принимая дома севровскую команду, «газовики» по ряду причин не смогли выйти на лед в полном составе. Гости пригостились со всей ответственностью к предстоящему матчу, собрав почти 3 «пятерки», в основном из хоккеистов 18-20-летнего возраста.



Игра «Газовик» - «Молния» (дети 1994-95 г.р.).

Василий ШИРОКОВ, фото автора.

Спартакиада трудящихся среди КФК. I и II группы. Лесной. Дом физкультуры. 7, 9.12.2010.

Во вторник завершили свои выступления коллективы первой группы. В матче за 5-6 места встретились «Калибр» и «Темп». Первый сет прошел с заметным превосходством команды цеха 030 ЭХП, но во второй партии команда отдела 037 ЭХП, что называется, «уперлась». Концовка встречи прошла упорно, но крепче нервы оказались у «Калибра», победившего 2:0 (25:18, 28:26). Встреча за 7-8 места между «Калибром» и «Строителем» не состоялась из-за неявки последне-

го. В итоге окончательно места в первой группе распределились так: 1 – «Наука»; 2 – «Знамя»; 3 – «Комета»; 4 – «Старт»; 5 – «Калибр»; 6 – «Темп»; 7 – «Конструктор».

Практически без паузы стартовал спартакиадный турнир коллективов второй группы. Изъявившие желание участвовать в нем 8 команд были разбиты жеребьевкой на две подгруппы. Первую подгруппу образовали «Энергия-9», «Буревестник», «Сокол», «Чайка». Вторую подгруппу со-

ставили «Энергия-6», «Энергия-8», «Авангард» и «Арсенал».

В четверг свои первые встречи проводили коллективы I подгруппы. В матче «Энергия-9» – «Чайка» равенство в очках сохранялось лишь на начальном отрезке (5:5), а затем «энергетики» взяли игру под свой контроль и легко выиграли 2:0 (25:9, 25:15). А вот волейболисты «Буревестника» на встречу с «Соколом» не явились, и им зачтено техническое поражение.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Волейбол

